<u>T.</u>

长

卷



科技特派员推广新技术412项,引进新品种374个,辐射带动农民14万余人

点燃乡村振兴"智慧引擎"

湖南日报6月3日讯(全媒体记者 邹娜妮 通讯员 易华)一株草有何特别之处?"3个月长 到 4至6米,可持续收割 20年,能代替木头培 养食用菌,煮熟能喂猪、做菌肥能还田。"近 日,在娄底市科技特派员交流会后,湖南人文 科技学院教师谢晶介绍菌草用途,引发大家 浓厚兴趣。在娄星区湘耀农业有限公司驻企 两年,谢晶协助企业建立"菌草种植+菌床养 殖+菌肥还田"绿色低碳循环农业体系,有力 提升综合效益。

娄底由下至上、双向选拔、按需选派,根

据农业企业、种植养殖户提出的需求精准选 派科技特派员。科技特派员奔走在田间地头, 采取现场讲解、示范指导、入户面授、集中培 训等形式,把先进农业科技和现代农业理念 带给农民,把科技送到千家万户,培育出一批 "土专家""田秀才",培训农民10.6万余人。

2022年以来,娄底共成立5个科技专家服 务团,选派472名省市县科技特派员,服务企 业1082个、合作社952个,着力解决制约农业 生产经营、农产品流通方式落后等难题,推动 农业现代化,带领农民找到致富"金钥匙"。冷 水江锡矿山区域农田种植率低、土壤质量低、 农民收入低,冷水江科技专家服务团在矿区 建立大田基地,选育3种适宜当地种植的高品 质水稻,探索"矿山治理+科技帮扶+产业发 展"新模式,帮助种植户增产增收,并形成锑 矿区农田生态修复技术6项,获得专利3项。

娄底科技特派员点燃乡村振兴"智慧引 擎",加快农业产业科技成果转化。彭源德指 导企业进行玫瑰花化妆品原料工厂化生产实 验,完成玫瑰花吨级发酵;吴耀葵协助企业安 装环境监测、土壤分析、虫情监测等"智慧大 脑",水稻产量质量双提升;谭周进推动桃林 源"新化糯米水酒"成功注册地理标志证明商 标……两年来,娄底科技特派员协助龙头企 业、合作社推广新技术 412 项、引进新品种 374 个,辐射带动农民14万余人。



法人科技特派员帮助90余家企业解决痛点、难点问题160个

组团式服务助推产业发展

湖南日报6月3日讯(全媒体记者 李寒露 通讯员 许昌胜 钟伟锋)今天,新田县工业园 湖南家乐竹木有限公司,生产线满负荷运行 赶订单,一根根南竹经多道工序处理,变成一 件件精致的家居生活产品。经过法人科技特 派员小组的全力攻坚,该企业一年内突破多 项技术壁垒,实现节能增效200余万元。

去年5月,新田推出县级法人科技特派员 和自然人科技特派员"双轨"选派制度。所谓 法人科技特派员,需具有独立法人资格,以单 位名义服务产业和区域发展。"法人科技特派 员,集成技术、人才、资本等生产要素,比起自 然人科技特派员的单兵作战,更能发挥辐射 带动和示范引领作用。"新田县委组织部副部 长刘亚斌介绍。

为了让法人科技特派员队伍全身心投入 工作,新田县委、县政府出台相关管理办法和 考核细则,拨付专项经费,并将长期在新田工 作、贡献较为突出的法人科技特派员组长及 其组员,纳入县领导"一对一"服务范围,为其

解决生产生活、创业发展上的需求。

在一家民营企业担任法定代表人、拥有 自己研发团队的李拥军,去年被委任为该县 首批法人科技特派员小组组长之一,定向选 派到家乐竹木公司,并同步服务湖南闽新、鲁 丽木业等同类板材竹木企业。驻企以来,李拥 军小组先后突破竹木单元防霉阻燃预处理等 技术,开发出耐腐蚀、高强度、高韧性的多款 竹材新产品。驻普瑞达内装材料公司的法人 科技特派员小组联合企业研发团队,整合多

项跨行业技术研发出一条工业胶带新生产 线,为企业提效10%,可每年节约成本500余

截至目前,新田县15个法人科技特派员 小组共115人,组团式服务该县多个领域产业 发展。他们在鼓励企业充分发挥好自身基础 优势的同时,帮助90余家企业解决痛点、难点 问题 160个,开展线上线下服务 430 场次,引 进新品种10余个,推广新技术20项,帮助受 援对象增收2000余万元。

抢插秧苗

6月3日,龙山县召市镇,农机手冒雨操作 农业机械抢插秧苗。近期,该县持续降雨,而水 稻插秧进入关键时期。为了不误农时,农民冒雨 整田、插秧,确保稻谷增产增收。

曾祥辉 摄(湖南图片库)

湖南日报6月3日讯 (全媒体记者 王晗)"今

天座谈会上,请大家直言 不讳提意见。"今天,长沙 岳麓高新区举办清廉园 区·营商环境建设园企交 流座谈会,园区党工委书 记罗政话音刚落,一场主 动"揭短"的营商环境"吐 槽大会"开始了。

"承诺发放的装修补 贴,至今还没有兑现。"

"中医药大学科技园 来势好,意向客户很多, 希望出台相应支持政

"莲坪路绿化带施工 项目影响公共形象,什么 时候能解决?"

27家园区企业代表 围绕自身发展需求,将生 产经营、营商环境等方面 遇到的困难,写进"情绪 吐槽卡",投进意见箱。随 即,"吐槽"的问题被当场 宣读,投影在大屏幕,摆 到台面上。

园区规划、审批、企 业服务等部门负责人认 真倾听、坦诚回应,直指 问题症结,提出解决措施 和建议。一时间,你问我 答,互动频频。

27张"吐槽"卡片,收 集到基础设施配套、招商 及政策资金兑现、片区物

业服务、党建及人才服务、项目及场景支持、 环境安全保障等8个方面的40个问题,其 中,基础设施配套、招商及政策资金兑现两 类问题较为突出,分别为16个、7个问题。

"企业家'吐槽',不是埋怨而是心声, 是对园区抱有更高希望。"罗政表示,一个 失去监督的园区也会失去市场竞争力,要 将"吐槽"清单变为问题清单、工作指南,把 "企业满不满意"作为衡量营商环境好坏唯 一标准,以营商环境"软实力"构筑企业发 展"硬支撑"。

现场,岳麓高新区发布"暖企·助企·稳 企"优化营商环境服务十条,从推进企业人 园高效顺畅、压减项目审批流程时限、提升 申报辅导效能效果等10个方面发力,建设 清廉园区,打造一流营商环境。



衡南神山村,江雪书屋有看头

湖南日报全媒体记者 唐曦 成俊峰 通讯员 康廉泽

5月的衡南县三塘镇神山村,弥漫着夏 日的蛙鸣与花香。

这个小乡村里,不止有夏日与农田的勃 勃生机,还有阵阵书香萦绕。

这里,有一座远近闻名的农家书屋——乡 贤自筹建立的江雪书屋。

完成父亲遗愿,在祖宅建立 江雪书屋

江雪书屋位于神山村文化广场的山腰 上,面向广袤的蒸水河平原,前面是一望无 垠的稻田。

书屋从外面看,像一座普通的南方民 宅,古朴安静。"这座屋子是2012年,我们兄 妹三家合力在祖宅旧址上翻建的。"在书屋 负责人蒋二芒的指引下,记者走进江雪书 屋,浓郁的书香迎面而来。

为何命名江雪书屋?蒋二芒娓娓道来。 "我父亲蒋薛是一名诗人,他的笔名就是'江 雪',取自柳宗元的诗句'独钓寒江雪'。"蒋二芒 介绍,父亲由于工作离乡多年,在生命的最后 时刻,一直叮嘱子女,一定要将他最宝贵的财

--生的藏书,运回祖宅收藏。 蒋二芒和哥哥蒋昭芒、妹妹蒋婉萍,合 力翻新祖宅,并将父亲藏书运回。

"那时候我们就想,反正书放在这里也 是放,不如用来造福乡邻,开间书屋让大家 共享书香,这也是父亲经常叮嘱我们做的。"

蒋二芒告诉记者,他的妹妹蒋婉萍曾是

一名图书管理员,父亲的藏书按照图书馆图 书管理收录,这为后来建立江雪书屋打下了

良好的基础。 "书屋免费向村民和广大社会读者开 放。"蒋二芒表示,回馈社会也得到了社会各 界的支持,"从2012年对外开放至今,江雪书 屋不知接待了多少国内外游客和嘉宾,还有 很多爱心人士向书屋捐赠图书,或来此开展 读书、支教活动。10余年过去,书屋的纸质书 籍由创办初的3.5万册增加至7万余册,电子 图书从无到有,达到11万余册,包含文学、 少儿读物、农业科技、史志、传记、期刊杂志 等10余大类读物。"

村民罗剑是书屋的常客,他在衡阳市从 事房地产销售,每到放假回家,都会到江雪 书屋来翻翻书。"这里书的种类很多,像我的 工作需要看一些营销方面的书,就可以从这 里借阅。孩子放假回了老家,也有了一处读 书的好地方,书屋令我们受益良多。"罗剑

由书屋到"八馆",不断拓展 服务内容

"藏书越来越多,设施越来越好,影响越 来越大,各种活动越来越丰富,吸引了越来 越多的读者,我们深感肩头的责任愈加重 大,希望借此发挥更大社会作用。"蒋二芒告 诉记者,为了更好地回馈社会,他们兄妹又 在原有书屋的基础上,策划推出"八馆计

"八馆"即蒋氏家风家教馆、江南农耕博 物馆、神山记忆村史馆、中外扑克艺术馆、望 月茶壶展示馆、二芒乡村美术馆、衡阳名人 宣传馆和红色经典收藏馆。

其中,衡阳名人宣传馆和红色经典收藏 馆是江雪书屋一大亮点。"我父亲曾是《衡阳 市志》副总纂、《人物志》主编,他手头有大量 关于衡阳地方人物历史的藏书、史料,我们 将这些捐赠展览出来,可以让大家更加深入 了解衡阳。"蒋二芒说。

江南农耕博物馆和神山记忆村史馆位 于书屋右侧,造型现代,名为"神山记忆",与

书屋有着"古往今来"的和谐感。 步入神山记忆村史馆一楼,陈列有神山 村史、神山"八景"等,设有"湘南传统农具展 示馆"等小型展馆,全面展示神山村厚重的 历史和湘南农耕文化的博大精深。诸如"神 山十三条半船"的故事,相传清末至民国时 全村有13条半船,因一条船是与村外的人 合股买的故算半条。村民靠这些船上到西渡 以上,下到衡阳之下,成为沟通衡阳西部交

农具展示馆里的犁耙、风车、水车、石 磨、蓑衣、量具等传统生产工具和前人所用 的农家器具,让人倍感亲切。

"现在,这座书屋已经成为参观游学、村 民读书会友和乡村培训讲学的好场所。"蒋二 芒表示,目前书屋正在申请研学基地方面的 资质,待审批通过后,还将结合"八馆"开展各 类研学活动,进一步丰富书屋内涵。

崇山峻岭间,云雾缭绕;婉转浏 阳河,环绕其间……画家彭国柱站 在定制的梯子上,手持画笔,心怀诗

墨落纸上,黑白两色,却层次分 明、浓淡相宜。

6月3日,记者来到长沙县江背 镇彭国柱艺术馆,惊叹于一幅宽22 米、高3.65米的《情系浏阳河》画卷, 铺满整墙。

"全部画完,要22个墙面呢!" 彭国柱告诉记者,最终的成品500 米长,面积约1800平方米。2.4米高 的梯子,60岁的他每天爬上爬下七 八十次,相当于爬60多层楼。

2015年开始采风,今年是创作 的第十个年头。彭国柱说,国内这样 的巨型画作为数不多。目前,该画作 创作过半。

"将浏阳河搬到纸上,是我一生 的梦想。"彭国柱从小生活在浏阳河 畔,父辈的传说、童年记忆与浏阳河 美景重叠,他决心为浏阳河"素描"。

采风就历时3年多,脚步丈量、 眼睛发现、笔尖记录,他从浏阳河源 头大溪河、小溪河到中下游双江口、 镇头镇、洪山庙,行程万余公里,收 集文字资料13万多字、影像资料存

"不仅要画出浏阳河两岸风景, 更要画出她的人文之美,真正展现 这条世界名河的美丽。"彭国柱有清 晰的创作定位,河畔水电站、航运、 鞭炮、祠堂、寺庙等,都将在画作中

表现手法上,他选择了山水画难度较大的技法——焦 墨山水,难在浓墨中不掺入水分,又要使画面具有滋润 感和层次感。为此,彭国柱创新"细笔画大作"的手法, 虽然费工夫,胜在出效果。 这项"巨制"还面临许多困难,首先是脱产创作,意

味着家庭收入来源锐减;其次是场地,要画这么大一幅 画,必须有宽阔的空间,他将自家房子改造一番,当做 画室。好在家人十分理解,妻子是最坚强的后盾。 "我喜欢挑战自我,越难越要做好!"他说,创作是

有血有肉有故事的事情,希望把现实中的浏阳河与心 中的浏阳河完美结合,呈现给大众。

创作这幅画,他几乎投入毕生积蓄。但画完之后, 又将面临一个棘手的难题:这么大的画卷到哪里展出? 彭国柱向社会发出邀请书,邀约合作伙伴对《情系浏阳 河》给予支持。

"奥运经济" 带火运动头盔出口 前4月永州出口运动鞋和体育用品4.7亿元

湖南日报6月3日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 林俊 何明)巴黎奥运会临近,运动商品迎来热销。记者 今天从长沙海关获悉,前4月永州市共出口运动鞋和体 育用品4.7亿元。

在湖南益安运动用品有限公司头盔吸塑车间内, 生产线轰隆运转,一张张塑料板经过冲压、雕刻,变成 头盔壳体,机械臂灵活抓取和转动头盔进行打孔、切 割、组装等一系列工序,最终成为运动头盔成品,随即 发运出口。

"今年以来,公司出口额超过1.6亿元,全年预计 可达 4.6 亿元。"湖南益安运动用品有限公司董事长 助理陈培介绍,随着巴黎奥运会临近,公司每天生产 运动头盔1万顶,主要销往美国、欧洲等市场。

中国福利彩票3D开奖信息



奖级 (全国) (湖南) (元) -等奖 0 0 0 二等奖 0000000 45180 3 0 三等奖 000000 126 5 2151 四等奖 000000 379 11 200 五等奖 00000 4331 125 50 六等奖 00000 7022 230 10 52160 1247 七等奖 0000 注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息 2024年06月03日 第2024145期 开奖号码 01 03 05 20 30 32 34 35

41 43 45 49 52 58 59 62 66 68 75 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!